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Υποτροφίες εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας 
σε φοιτητές της Θεολογικής Σχολής στο 
Βελιγράδι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με την ευλογία του Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου, στην 
αίθουσα τελετών του Οίκου του Αγίου Σάββα στο Ζέμουν, 
πραγματοποιήθηκε στις 25 του μηνός, τελετή απονομής 
υποτροφιών από τον Σύνδεσμο Ελληνικών Επιχειρήσεων 
Σερβίας σε φοιτητές της Ορθόδοξης Θεολογικής Σχολής στο 
Βελιγράδι που σπουδάζουν την ελληνική γλώσσα.

Για την ενίσχυση και προώθηση των πνευματικών και πολιτιστικών δεσμών μεταξύ 
Σερβίας και Ελλάδας, ο Σύνδεσμος Ελληνικών Επιχειρήσεων Σερβίας, σε 
συνεργασία με το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού και με την ευλογία του Πατριάρχη 
Σερβίας, για τέταρτη συνεχή χρονιά, χορηγεί υποτροφίες εκμάθησης της 
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ελληνικής γλώσσας σε φοιτητές του ανώτατου εκπαιδευτικού και επιστημονικού 
εκκλησιαστικού-εκπαιδευτικού ιδρύματος της Σερβίας.

Στην αρχή της τελετής απονομής υποτροφιών, που επιβεβαίωσε για άλλη μια φορά 
την μακραίωνη φιλία μεταξύ του σερβικού και του ελληνικού λαού, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τόπλιτσας κ. Πέτρος απηύθυνε λόγο.  “Σε όλη την 
ιστορία της Εκκλησίας, η μελέτη των γλωσσών έδωσε τη δυνατότητα στους 
θεολόγους να φτάσουν σε αυτήν την ευαγγελική αλήθεια με τον πιο λεπτό τρόπο, 
ειδικά μελετώντας τη γλώσσα που ομιλείται στις περιοχές όπου υπάρχει ο 
Χριστιανισμός. Επομένως, είναι σαφές πόσο σημαντικό είναι για την Εκκλησία μας 
να μελετάται η ελληνική γλώσσα στη Θεολογική μας Σχολή”, τόνισε ο 
Θεοφιλέστατος, ο οποίος μετέφερε την ευλογία και την ευγνωμοσύνη του 
Μακαριωτάτου στον Σύνδεσμο Ελληνικών Επιχειρήσεων Σερβίας, για την πολυετή 
φιλανθρωπία του προς τους φοιτητές που σπουδάζουν την ελληνική γλώσσα. 
Ακόμη μετέφερε το πατρικό μήνυμα και συμβουλή του Μακαριωτάτου να 
προσεγγίσουν τη μελέτη της όμορφης γλώσσας του φιλικού λαού με υπευθυνότητα 
και εργατικότητα.

Ο Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Επιχειρήσεων της Σερβίας, Βουκ 
Ντάπτσεβιτς υπενθύμισε ότι ο Σύλλογος, ο οποίος συγκεντρώνει περισσότερες από 
ογδόντα ελληνικές και κυπριακές εταιρείες σε όλους σχεδόν τους τομείς της 
σερβικής οικονομίας (εμπορικά κέντρα, ξενοδοχεία, κατασκευές, παραγωγή 
ζάχαρης, εμπόριο λαδιού, παραγωγή τσιμέντου, ενέργεια, τράπεζες), παρέχει 



υποτροφίες για τέταρτη συνεχή χρονιά σε φοιτητές της Ορθόδοξης Θεολογικής 
Σχολής του Βελιγραδίου καθιστώντας πιο ισχυρούς τους άρρηκτους αδελφικούς 
δεσμούς μεταξύ σερβικού και ελληνικού λαού.

Ακολούθησε ομιλία του κ. Božidar Radojčin, διευθυντή του Ελληνικού Ιδρύματος 
Πολιτισμού, ο οποίος υποστήριξε την πρωτοβουλία του Συνδέσμου Ελληνικών 
Επιχειρήσεων Σερβίας, του οποίου ήταν κάποτε υπότροφος ο ίδιος. “Ο καλύτερος 
τρόπος για να γνωρίσεις τον πολιτισμό μιας χώρας είναι να μελετήσεις τη γλώσσα 
της”, υπογράμμισε ο κ. Radojicin και είπε ότι το Ίδρυμα θα συνεχίσει να 
υποστηρίζει πρωτοβουλίες που ενισχύουν τη φιλία μεταξύ των δύο αδελφικών 
λαών.
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